



# 多彩活动进社区 文化传承润民心

## 多社区开展文艺活动,丰富居民精神文化生活

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王亚男 安青 宋玮 摄影报道)为增强社区党组织的凝聚力,丰富社区居民业余文化生活,连日来,多社区组织开展了丰富多彩的文艺活动,传承传统文化,丰富精神生活,提高居民幸福感。

如何让更多楼宇企业走进社区、融入社区,一直是城市社区建设的一大重点。海岸路社区开展了“笑传正能量”脱口秀走进社区、楼宇活动,邀请市脱口秀协会来为社区楼宇企业、楼宇物业的员工倾情演绎,以调侃工作和生活的演出形式,反映当下年轻人面对工作时的“苦”与“甜”。演员们通过幽默诙谐的语言艺术加工,时而妙语连珠、时而针砭时弊,令现场观众在捧腹大笑之余,亦能有所思考。整场演出气氛热烈,掌声频起。

东花园社区联合辖区文艺团队,为社区居民上了一堂生动的太极拳课,更好地弘扬太极拳运动,践行新时代文明实践,促进老年朋友身心健康。随着悠扬的音乐,老师立身中正、凝神敛气,不紧不慢地开始起势、掩手肱拳,青龙出水刚劲有力,白鹤亮翅舒展大方,动作干净利落,潇洒自如。表演者一招一式、整齐划一,刚柔并进、行云流水,精彩表演赢得观众的阵阵掌声。此次活动,营造了全民参与体育健身的浓厚氛围,促进和谐社区建设和发展。

刘家社区积极筹备建立社区图书室,为居民朋友提供免费看书的场所,提高辖区居民的参与感和



幸福感。网格员在群里倡议居民朋友积极参与“社区共享书香”的捐书活动,10号楼的居民张姐看到消息,第一时间联系网格员送来图书。张姐说:“我家也有孩子,周末没事可以带孩子来看看漫画书籍,这项公益捐书的活动,既丰富社区的文化娱乐活动,又增加孩子的文化知识,我很支持。”



锦城社区邀请市美术家协会会员林同全老师和市书法家协会会员孙静老师在社区文化活动室开展墨韵书香·书画公益公开课。培训中,孙静别出心裁地结合各种历史典故,将毛笔的基本构造、起源、发展史和书法进行简单阐述,然后介绍书法的历史和楷、篆、行、草、隶五大字体的大致特点,以及几位书法大家的书写风格,并现场书写展示。“握笔要规范,姿势要端正……”随后,孙静老师教居民们正确的书写姿势、执笔手法和技巧,让他们自己通过练习去感受,对居民们书写过程中出现的小问题也一一进行纠正,手把手教学,

大家都屏息凝神,仔细聆听老师的讲解,观摩老师的示范作例,手中的毛笔也在写写画画,反复练习。

林同全拿着自己的烙画作品为大家讲解,“烙画又称火笔画,是中国传统艺术珍品,主要是用火烧热烙铁在物体上熨出烙痕作画,烙画创作在把握火候、力度的同时,要注重意在笔先、落笔成形……”居民们听得如痴如醉,完全陷入烙画的魅力当中,赞叹传统艺术之美。公益课堂不仅拓展了居民的兴趣爱好,提高了书画艺术水平,而且借此机会普及传统文化,使辖区居民感受到中华文明的大气磅礴、源远流长,得到大家的一致好评。

## 卧龙园会同黄务街道畅通招引渠道

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘)近日,卧龙园会同黄务街道举办了招商引资推介会,通过与省商务厅下属公益一类事业单位——省国际投资促进中心线上通讯,高位获取招商资源,畅通招引渠道。

会上,依次介绍了市区两级整体情况及园区和街道的区位概况、产业定位、项目布局、载体资源等基本信息,并重点就下一阶段发展规划、以往招商引资成效及存在的痛点难点进行系统报告。省国际投资促进中心主要负责同志进行了全

面细致点评,详实解读了全省招商引资新政策、新形势、新导向,并带领各业务分管负责人围绕提升招商成效、破除招商瓶颈、嫁接优质资源等方面逐一找问题、提建议、讲思路、谈看法,为招引工作进行把脉问诊、对症开方、传经送宝,同时提供了山姆会员商店等优质招引线索。

下一步,园区将同黄务街道全力靠上、争取更多的优质信息、资源渠道。同时,通过线下招商论坛、线上连接会等形式,奋力跟进招商线索,尽快落地落实,为加速城市更新、产业升级提供强力支撑。

## 食品安全进社区,守护“舌尖安全”

### 我区多街道社区开展餐饮场所安全生产专项整治行动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 晓倩 晓宁 摄影报道)为积极打造安全放心的食品消费环境,近日,我区多街道社区开展了餐饮场所安全生产专项整治行动,通过开展讲座、进商户进行督导检查等方式,促进食品安全落实到位。

西口社区工作人员对辖区内的食品经营户开展了食品安全安全

排查及宣传工作。排查期间,社区工作人员对超市进行了现场查看,督促经营者把好进货查验关,一律不得采购、贮存和销售来源不明、过期变质等不符合食品安全标准的食品。现场查看是否存在过期、变质、发霉、假冒伪劣等食品,督促负责人进一步提高思想认识,严把进货查验关,确保所经营的食品来源合法,对各项食品安全管理制度落实情况进行全面自查,堵塞管理漏洞,确保供应食品安全。

凤凰台街道珠玑西社区开展了食品安全宣传主题系列活动,对辖区企业进行了食品安全检查宣讲,并举办了社区食品安全知识讲座。工作中,珠玑西社区对辖区200余家餐饮店及食品经营单位进行了逐一检查,对其原材料台账登记、餐具的消毒保洁情况、“两证一照”的公示情况、是否存在超范围经营等情况进行了重点排查。对不符合食品安全要求的,要求立即整改。同时,对餐饮及食品经营单位负责人进行了《食品安全法》宣传,切实强化食品安全



全责任意识,辖区范围内各食品经营场所、餐饮场所的食品安全卫生状况得到了有效改善。

此外,社区还举办了食品安全专题讲座,向居民介绍了家庭食品安全常识以及“小妙招”:怎样有效去除

瓜果蔬菜上的农药残留、怎样挑选健康安全食品等。家住珠玑小区的李阿姨高兴地说:“社区这个活动办得挺好,原来还有这么多小妙招,等我回家跟孩子说说,吃得安全才能过得健康!”

## 芝罘岛街道着力优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 王小川 于安)近日,芝罘岛街道召开了优化营商环境工作培训会,推进辖区企业统计基础建设和业务规范,提升统计人员业务水平,芝罘岛街道邀请区统计局各专业科室负责人到街道指导规模以上企业年报工作。

本次培训主要围绕统计法律法规、贸易、服务业、建筑业、劳动工资等年报内容进行细致讲解,并重点介绍了企业在日常填报中应该关注的问题,对易错易漏指标进行实例分析。通过本次培训,切实加深基层统计人员对统计制度的理解,提升专业素质和业务能力,解决统计报表工作中的疑难困惑。

下一步,芝罘岛街道将继续强化业务指导,加大服务企业的力度和精准度,提高企业走访频次,优化辖区营商环境,及时了解企业需求,协调解决企业难题,全力做好属地服务,推动芝罘岛经济高质量发展。

## 新桥东社区摸排整治空中线缆

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张倩)为营造整洁美观、规范有序的社区生活环境,及时消除群众身边潜在的安全隐患,近日,新桥东社区组织开展了空中线缆专项整治行动。

受历史原因影响,老旧小区空中存在大量乱拉乱接的飞线,无序设置的各种电线及未经捆扎集束的网络、通讯线缆,严重影响小区居民生活环境,同时存在较大的安全隐患。为解决线缆杂乱问题,社区前期组织网格员对辖区内红果里、松园里、花园里、金晖花园、国际佳苑5个小区,以及背街小巷、学校周边空中无序设置的电线、网络通讯线缆等问题进行了详细摸排和登记,并按照美观安全实用的原则,对部分电线电缆进行了简单处理,避免产生安全隐患。同时,将摸排情况报告上级部门,积极配合专业人员进行取缔和整改。针对非机动车飞线充电问题,网格员现场联系居民进行宣传教育,向居民说明飞线充电容易发生火灾等安全隐患,引导居民到小区公共充电桩充电。对暂时未列入改造计划的老旧小区,以及群众反映的充电桩数量不足等问题及时上报,积极帮助居民解决充电难题。

下一步,新桥东社区将持续开展社区线缆问题常态化巡查机制,发现问题及时处理上报,确保线缆安装的安全性和规范性。同时,积极倡导非机动车文明充电,保障居民生命财产安全,营造安全整洁有序的生活环境。

## 南洪社区召开研讨交流会

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 侯雨萌)近日,南洪社区党委联合区城管大队直属一中队及南大街各大金店负责人召开了南大街自治共管模式研讨交流会,共同探讨通过党建引领共促社区治理,提升南大街经济发展。

本次交流研讨会上,参会各方就社区矛盾纠纷、商户管理、开放式老旧小区管理等方面进行了深入的交流探讨。

下一步,南洪社区将继续与区城管大队直属一中队紧密合作,在基层管理上取其精华去其糟粕,努力使基层社会治理更加有序。